

Газета «Вести» уже сообщала, что кибертеррористы неоднократно присылали сообщения на Камчатку о том, что на социальных объектах края заложена взрывчатка.

Подобным атакам подверглись около 50 субъектов Российской Федерации. Власти регионов эвакуировали служащих, пациентов больниц, школьников, обследовали учреждения, несли затраты, но, разумеется, ничего не находили. Закаленный российский народ не очень-то волновался по поводу этих ложных предупреждений. Но людей это все равно нервировало, а государство несло ощутимые финансовые потери. Наша газета недоуменно вопрошала: почему мы адекватно не реагируем на происки врагов России? Неужели у нас нет специалистов, способных ответить тем же оружием?

Глас вопиющих в пустыне словно услышали. Жители Гавайских островов (США) долго будут вспоминать солнечное утро 13 января 2018 года. В тот день на телефоны гавайцев одновременно пришло сообщение: «Баллистическая ракета направляется на Гавайи. Немедленно отправляйтесь в укрытие. Это не учения». Аналогичное звуковое сообщение появилось на всех гавайских телеканалах. Началась паника. Президент США Дональд Трамп много сделал для того, чтобы американцы всерьез отнеслись к угрозе применения ядерного оружия со стороны Корейской Народной Демократической Республики (КНДР). Целых 38 минут граждане США пребывали в паническом ужасе и прощались с жизнью. Как выяснилось позже, тревога оказалась ложной. Один из сотрудников службы по чрезвычайным ситуациям случайно нажал кнопку тревоги. Однако спецслужбы США не удовлетворились этим объяснением и продолжили расследование инцидента. Уже приняты новые меры предосторожности. Отныне тревожную кнопку должны нажимать два человека, а не один. Двум чиновникам совершить одну и ту же ошибку одновременно значительно труднее, чем одному. Да и завербовать двух человек труднее, чем одного. Хотя нет ничего невозможного. За соответствующее вознаграждение даже пять чиновников одновременно могут нажать каждый свою кнопку. Тревога-то будет ложной. Побегают люди, сбросят лишний вес, поймут, что война – это гиблое дело.

Полагаю, в свою очередь России пора пересмотреть законодательство в области реагирования на сообщения о закладке взрывчатых веществ в какие-либо здания и учреждения. Если приходит информация о закладке взрывчатки в несколько десятков учреждений, то с уверенностью можно сказать, что это сообщение ложное. Во-первых, террористы никогда не предупреждают, какие именно объекты собираются взорвать. Они действуют без предупреждения. Во-вторых, минирование нескольких десятков зданий требует большого количества взрывчатки, времени и людей, что делает

операцию по проведению террористического акта трудновыполнимой, почти невозможной. Для одновременного проведения подобной террористической атаки в масштабах всей страны потребуется целая армия террористов и сотни тонн взрывчатки. Где взять столько террористов и столько взрывчатки? Поэтому на массовую рассылку с угрозой одновременного проведения террористического акта на территории почти всей страны можно не реагировать. Но наш закон заставляет соответствующие службы РФ реагировать на все подобные сообщения по-боевому.

Теперь благодаря гавайскому чиновнику российские хакеры понимают, в каком направлении нужно трудиться. Такая же система оповещения установлена в Великобритании и Франции.

Красиво сработано?

Вячеслав Скалацкий